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Об’єкт дослідження – гальмівна система транспортного засобу 

категорії N3 із системою активної безпеки та функцією ABS. 

Мета роботи – дослідження динаміки гальмування транспортного 

засобу категорії N3. 

Методи дослідження – аналітичні, емпіричні та теоретичні методи. 

Гальмівна система вантажного автомобіля – представляє з себе вузол 

(систему), що відрізняється великою кількістю складових елементів, 

збільшеними розмірами та масою, а також підвищеними вимогами до 

надійності. Сучасні вантажівки комплектуються гальмами в більшості з 

пневматичним приводом, що працюють на принципі стисненого повітря та 

підтримують необхідний тиск у гальмовій системі. До гальм вантажних 

автомобілів та причепів висувається низка міжнародних вимог, при цьому 

вони повинні відповідати галузевим стандартам у сфері їх випробування – 

RREG 71/320 EEC, ECE R13. Основне завдання гальм машини /гальмівної 

системи – уповільнення руху машини та повна його зупинка, а також 

утримання автомобіля нерухомо під час його стоянки. Керується така 

система через педаль у салоні автомобіля, натискаючи на яку з різним 

зусиллям, водій регулює динаміку гальмування. Один із ключових елементів 

конструкції кожного вантажного автомобіля – гальмівна система. У сучасній 

великотоннажній вантажівці або тягачі до неї входить комплекс елементів, 

що відрізняються розмірами, масою, складністю виконання. Основа 

гальмівної системи – пневматичний привід, що підтримує певний робочий 

тиск у магістралях, та функціонує на стисненому повітрі. 
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ВИСНОВКИ 

 

У ході виконання кваліфікаційної роботи магістра було проведено 

дослідження динаміки гальмування вантажних транспортних засобів 

категорії N3 з використанням функції ABS. 

Гальмівна система вантажного автомобіля сьогодні представляє із себе 

ключовий вузол, що відрізняється великою кількістю елементів, і особливо у 

великовантажних КТЗ збільшеними розмірами та масою, а також вищими 

вимогами до надійності. Сучасні вантажівки комплектуються гальмами з 

пневматичним приводом, які працюють на принципі стисненого повітря та 

динамічно підтримують необхідний тиск у системі. До гальм вантажних 

автомобілів та причепів висувається низка міжнародних вимог, при цьому 

вони повинні відповідати галузевим стандартам у сфері їх випробування – 

RREG 71/320 EEC, ECE R13. Основне завдання гальмівної системи 

транспортного засобу – уповільнення руху, повна зупинка та утримування 

транспортного засобу нерухомо під час стоянки. Керується така система 

через педаль у салоні, натискаючи на яку з різним зусиллям та кутом, водій 

фактично регулює динаміку гальмування автомобіля. У сучасній 

великотоннажній вантажівці або тягачі до гальмової системи входить 

комплекс елементів, що відрізняються розмірами, масою та складністю 

виконання. Основа гальмівної системи вантажних транспортних засобів 

категорії N3 – пневматичний привід, що підтримує певний робочий тиск у 

магістралях, та функціонує на стислому повітрі і враховуючи сучасні вимоги 

безпеки руху – має антиблоувальні функції (ABS, EBS, ESP) коліс та 

збереження маневреності не залежно від специфіки дорожньої обстановки, 

швидкості руху та умов експлуатації авто. 

В роботі визначено розвиток конструктивних рішень гальмових систем з 

пневматичними приводами вантажних автомобілів категорії N3 з 

підтриманням функції ABS. А також розглянуто їх конструктивні 

особливості. Розглянуто сучасні методи та засоби керування гальмовими 



70 

апаратами з пневматичним приводом і сучасні підходів до реалізації законів 

керування в сучасних системах гальм та перспективу розвитку 

концептуального електронно-пневматичного гальмового керування і його 

перспективи керування у різних режимах. В роботі також представлено 

основні принципи керування гальмовою системою автомобілів категорії N3 з 

функцією АВS з урахуванням динаміки гальмування такого типу автомобіля. 

Розглянуто процеси які протікають під час екстреного гальмування в 

функціоналі модуляторів тиску перспективної системи ЕПГС і зазначено 

твердження щодо керуванням такою системою: 

– раціональним характером зміни тиску в ДЄ-ланках привода ЕПГС під 

час екстреного гальмування КТЗ є швидке зростання тиску на початку 

робочого процесу (до 0,3 МПа – за час не більше ніж 0,3 с) та плавне 

зростання тиску під час подальшого гальмування (приріст тиску на 0,1 МПа 

повинен відбуватися за час, рівний або не менший ніж 1 с); 

– що синхронне розгальмовування коліс зменшує ефективність 

гальмування автомобіля приблизно на 30%. Такий результат не є 

оптимальним і має бути врахований під час розробки алгоритмів роботи 

систем автоматизованого регулювання гальмівного зусилля. 
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